
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

    Sekolah  : SMA Negeri 1 Polewali 

    Mata Pelajaran  : Ekonomi 

    Kelas/Semester  : XII / Satu 

    Tema : Siklus Akuntansi Perusahaan Jasa 

    Sub Tema : Persamaan Dasar Akuntansi 

    Alokasi Waktu  : 10 menit  
 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti kegiatan   pembelajaranmelalui pendekatan saintifik dengan menggunakan 

model pembelajaran Problem Based Learning, peserta didik dapat Mendeskripsikan konsep 

persamaan dasar akuntansi dan peserta didik dapatmenyajikan persamaan dasar akuntansi dengan 

penuh tanggung jawab, bekerja keras, toleransi dan bekerja sama. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pndahuluan (2 menit) 

• Guru membuka pelajaran dengan mengucapkan salam dan mengajar peserta didik untuk 

berdoa dan mengecek kehadiran peserta didik. 

• Guru memberikan motivasi dan menyampaikan tujuan yang ingin dicapai dalam pembelajaran. 

• Guru mengingatkan pembelajaran minggu lalu tentang sumber pencatatan akuntansi dan 

klasifikasi akun dan dilanjutkan dengan membentuk kelompok. 

Kegiatan Inti (6 menit) 

• Guru menyampaikan garis besar materi 

• Peserta didik diajak untuk mengamati berbagai contoh analisis transaksi ke dalam persamaan 

akuntansi suatu perusahaan jasa dan pencatatannya ke dalam persamaan akuntansi melalui 

buku pegangan siswa/buku paket, serta mendiskusikannya. 

• Peserta didik diberikan kesempatan bertanya kepada guru apabila masih ada yang belum 

dipahami terkait materi yang dipelajari 

• Peserta didik secara berkelompok diminta untuk mengerjakan latihan soal berkaitan dengan 

konsep persamaan akuntansi yang ada di buku paket untuk menambah pemahaman dalam 

persamaan dasar akuntansi. 

• Peserta didik diminta untuk mempresentasikan hasil diskusi kelompoknya. 

 

Kegiatan Penutup 

• Guru bersama peserta didik merefleksikan pembelajaran dengan membuat kesimpulan secara 

bersama-sama tentang materi yang telah dipelajari. 

• Guru memberikan tugas di rumah dan menyampaikan materi untuk pertemuan berikutnya. 

• Guru mengakhiri pembelajaran dengan berdoa dan member salam. 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

a. Penilaian Sikap  : Observasi/Pengamatan (terlampir) 

b. Penilaian Pengetahuan : Tes Tertulis (terlampir) 

c. Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja (terlampir) 
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Lampiran 1 (Penilaian Sikap) 

 

No. Nama Peserta Didik 

Butir Penilaian 

Spiritual Sosial 
Jml 

Skor 

Nilai 

Akhir 
Rasa 

Syukur 

Menghargai Tanggung 

Jawab 

Santun 

        

        

        

        

        

        

        

 

 Lampiran 2 (Penilaian Pengetahuan) 

Jawablah dengan singkat dan jelas menurut pendapat anda! 

1. Bagaimana persamaan dasar akuntansi yang umum digunakan? 

2. Berikan contoh 3 transaksi, yang menyatakan :  

a. Bertambahnya harta diimbangi dengan berkurangnya harta lain 

b. Bertambahnya harta diimbangi dengan bertambahnya utang  

c. Bertambahnya harta diimbangi dengan bertambahnya modal 

d. Berkurangnya harta diimbangi dengan berkurangnya modal 

3. Dalam persamaan akuntansi, terdapat pernyataan bahwa pendapatan akan menambah modal, sedangkan 

beban akan mengurangi modal. Jelaskan maksud pernyataan tersebut! 

4. Jika harta bertambah Rp 50.000.000,00 dan utang bertambah Rp 20.000.000,00, maka berapa besarnya 

perubahan modal? 

5. Berikan contoh transaksi yang menyatakan bertambahnya harta diimbangi dengan berkurangnya harta lain 

dan bertambahnya modal! 

 

 Lampiran 3 (Penilaian Keterampilan) 

Pada tanggal 1 Agustus 2020 Tuan Baharudin mendirikan sebuah usaha yang bergerak dibidang 

servis sepeda motor dengan nama Servis Sepeda Motor BAHAR.  Berikut ini transaksi selama 

bulan Agustus 2020. 
1. Diinvestasikan sebagai modal pertama berupa uang tunai sebesar Rp10.000.000,00 dan 

Peralatan kantor sebesar Rp500.000,00..  

2. Dibayar  sewa  atas  ruangan  usaha  bengkel  sebesar Rp60.000,00untuk 1 bulan 

3. Dibeli secara kredit perlengkapan bengkel dari Toko Motor Jaya seharga Rp400.000,00 dan 

peralatan bengkel seharga Rp1.000.000,00 

4. Diterima pendapatan atas jasa yang telah diberikan selama 1 minggu sebesar Rp 1.600.000,00.  

5. Dibayar listrik dan air untuk bulan Agustus 2020 sebesar Rp200.000,00  

6. Telah diselesaikan jasa servis kepada langganan dengan biaya yang diperhitungkan sebesar 

Rp750.000,00. Jumlah tersebut difakturkan untuk ditagih  

7. Dibayar sebagian utang atas pembelian pelengkapan sebesar Rp250.000,00  

8. Diterima sebagian pelunasan piutang atas transaksi nomo 6 sebesar Rp500.000,00  

9. Tuan  Baharudin mengambil uang tunai untuk digunakan secara pribadi sebesar Rp100.000,00  

10. Dibayar gaji pembantu bengkel untuk bulan  Agustus2014  

11. Pada akhir bulan Agustus 2020 perlengkapan yang masih ada sebesar Rp250.000,00 dan 

peralatan bengkel disusutkan sebesar Rp50.000,00  

Diminta  

Buatlah persamaan dasar akuntansi dari transaksi- transaksi diatas. 


